



2019年臺韓紡織會議圓滿閉幕 紡拓會為臺韓紡織業者搭建交流合作平台

為增進臺韓紡織業者之互動交流與產業合作，由韓國主辦的第16屆「2019年臺韓紡織會議」，於本年4月25日在韓國慶尚南道昌寧圓滿閉幕。我方由紡拓會詹正田董事長擔任團長，率紡織業上中下游業界代表共27位出席；韓方由韓國纖維產業聯合會(KOFOTI)成者鶴會長擔任團長，計有韓國化纖協會、大韓織物工業協同組合聯合會、韓國染色工業協同組合聯合會、韓國纖維輸出入協會、韓國毛紡協會、大邱慶北纖維產業聯合會、釜山纖維服飾產業聯合會、韓國紡織品中心、韓國衣類試驗研究院等紡織及成衣相關公協會共41位代表與會。

全球景氣復甦緩慢，2018年臺灣紡織品出口值達到100.77億美元，與2017年相當，近年的紡織品出口值雖未能大幅增長，但紡織業仍然是臺灣的第四大創匯產業。2018年韓國紡織品出口值達141億美元，較前一年度同期成長2.5%，進口值為171億美元，較前一年度同期成長12.8%，致韓國紡織品貿易逆差達30億美元。目前，全球紡織產業供應鏈，因美中貿易戰而重整，再加上英國脫歐前景不明，對臺韓紡織業而言，是迎戰新一番衝擊的關鍵時刻。

近年來，新興市場崛起與環保意識抬頭，臺灣及韓國的紡織業都面臨了轉型的挑戰，需要思考如何創新研發提升企業核心競爭力，以及尋求永續發展的契機。本次會議特別以「紡織與時尚產業之永續發展及其未來挑戰」為題，邀請臺韓雙方專家進行專題演講。我方係由遠東新世紀公司研究發展中心許嘉夫經理以「遠東新世紀為清潔大自然提供友善環保方案」為題，分享該集團積極投入海洋廢棄物環保回收工作的努力，以及該集團針對廢棄紡織品回收再製的解決方案—FENC® TopGreen® rTex，透過化學回收過程，使廢棄紡織品再次變身全新的服裝，可望為發展循環經濟再下一城。

韓方則由FITI試驗研究院研究開發本部金裕謙部長就「紡織服裝永續發展的現況與前景」，分享全球市場為確保永續性所做的努力，金部長指出平價快時尚(Fast Fashion)風潮席捲全球，滿足了消費者時尚潮流的穿衣需求，品牌營業額也節節高升。不過，這樣的消費模式背後，地球生態危機已成為難以忽視的嚴重問題，因為有“1/3的服飾從未售出”，只是“消失”。此種情況逐漸被揭發出來，消費者也對紡織成衣產業的過量生產進行反思。金部長建議紡織業界應積極利用全球如ZDHC、Higg Index及Material Sustainability Index等共同平台，考慮時尚產品週期設計，且結合工業革命4.0帶來的數位化智慧製造及客製化銷售，實現適量生產，做到滿足現代消費者之需求，同時不損及後代需求之永續發展。

臺韓雙方代表均認為，紡織業必須順應全球消費者環保意識的潮流，持續研發及創新，並進一步導入綠色生態與循環經濟概念，成為全球友善環境的先驅，不僅



為生態環保盡一份心力，也開創企業永續發展的前瞻新局。KOFOTI 成者鶴會長，亦為韓國永元貿易集團(Youngone Corporation)會長，特別以自身工廠經驗說明，其集團已落實永續經營理念，採行適量生產，不僅易於控管品質良率，且不因量產削價，得以維持較高利潤。

本次會議後，特別安排雙方代表自由商洽交流，我方近 10 位代表展示其創新產品，與韓國與會代表在技術、產品及市場等方面進行交流。臺韓紡織產業之發展歷程相似，在國際市場上雖屬競合關係，但期許未來能發展更具體之實質貿易合作機會。紡拓會表示，在此全球紡織產業訴求環保永續之今日，臺韓兩國紡織業界共聚一堂，就全球消費市場關切之問題坦誠交換意見，未來雙方將更進一步加強紡織產業經貿及資訊之交流，擴大合作及貿易往來，相信必能讓臺韓紡織業者攜手達成雙贏的目標。

新聞聯絡人：紡拓會市場開發處 余翠蕙專員

電話：+886-2-2341-7251 分機 2318

e-mail：beatrice_yu@textiles.org.tw



「2019年臺韓紡織會議」與會代表合照



「2019年臺韓紡織會議」雙方代表互動熱絡



「2019年臺韓紡織會議」雙方團長致贈禮品



「2019年臺韓紡織會議」雙方代表商洽交流



「2019年臺韓紡織會議」雙方代表商洽交流